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Medische opleidingen  -  Evolutie buitenlandse studenten

De Vlaamse Regering heeft als een van haar belangrijkste doelstellingen binnen het 
beleidsdomein Onderwijs het verbeteren van de opleidingen in de gezondheidszorg in het 
hoger onderwijs. Maatregelen ter zake moeten ervoor zorgen dat de noden beter in kaart 
worden gebracht en de toegang tot gezondheidsopleidingen daaraan worden aangepast. 
Een van de belangrijkste punten daarbij was het verhogen van de quota voor kandidaat-
studenten geneeskunde en tandheelkunde, waartoe de regering al inspanningen heeft 
gedaan.

In de beleidsnota Onderwijs liet de minister ook het volgende noteren: “Ik beperk via een 
numerus clausus of fixus het aandeel buitenlandse studenten voor de opleidingen 
Diergeneeskunde en Geneeskunde. Ik volg hiermee buitenlandse voorbeelden.”[1]

Zo is er het klassieke voorbeeld van heel wat Nederlandse studenten die in Vlaanderen een 
opleiding geneeskunde of diergeneeskunde willen volgen omdat studeren in Nederland 
duurder is dan bij ons. Doch tot op heden is omtrent deze beperking van buitenlandse 
studenten in universitaire medische opleidingen weinig nieuws vernomen. Te vermoeden 
valt dat (de planning van) concrete initiatieven ter zake door de coronacrisis sowieso 
vertraging hebben opgelopen.

Ook rijst de vraag of dit voornemen door de coronacrisis minder urgent is geworden 
aangezien door de coronamaatregelen de internationale trafiek in het algemeen 
verminderd is en er dus normaliter dit academiejaar veel minder inschrijvingen zijn van 
buitenlandse studenten. Daarentegen kan men stellen dat bijvoorbeeld Nederland nu ook 
niet zo ver ligt en de coronacrisis voor hen desondanks toch minder een euvel is om in 
Vlaanderen te gaan studeren.

1. a) Kan de minister een overzicht geven voor de afgelopen vijf academiejaren (zijnde 
2015-2016 tot en met 2019-2020) van zowel de absolute aantallen alsook het 
relatieve aandeel aan buitenlandse studenten die aan de Vlaamse universiteiten 
de opleidingen geneeskunde, tandheelkunde of diergeneeskunde volgen? Graag 
daarbij - indien mogelijk - een onderscheid tussen EU-burgers en niet-EU-burgers.

b) Kan de minister binnen de bovenvermelde aantallen van buitenlandse studenten 
ook specifiek het aandeel Nederlandse studenten meedelen?

2. Wat is de prospectie voor het huidige academiejaar 2020-2021 inzake de absolute 
aantallen en het relatieve aandeel buitenlandse studenten in de bovenvermelde 
opleidingen? Is zoals verwacht dat aantal fel gedaald? Zien we een dergelijke daling 
dan ook bij het aandeel Nederlandse studenten?



3. Wat is de stand van zaken in verband met het voornemen om het aandeel buitenlandse 
studenten in medische opleidingen in Vlaanderen te beperken? Welke concrete 
beleidsmaatregelen zullen er ter zake genomen worden? Met andere woorden hoe 
hoog of laag zal de genoemde numerus clausus komen te liggen? Wat is de timing van 
dit initiatief?

[1] Beleidsnota Onderwijs 2019-2024, 129 (2019-2020) - Nr. 1, p. 63
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ANTWOORD
op vraag nr. 845 van 23 september 2020
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1. Tabel 1 van de bijlage geeft het aantal inschrijvingen van Belgen, Nederlanders en 
andere nationaliteiten weer per opleiding en academiejaar vanaf 2015-2016.
Tabel 2 geeft het aandeel Belgen, Nederlanders en andere nationaliteiten per opleiding 
en academiejaar vanaf 2015-2016.

2. Pas na 31 oktober 2020 en de publicatie van Hoger Onderwijs in Cijfers is er een eerste 
zicht op het aantal studenten en het aandeel buitenlandse studenten in de opleidingen 
in het academiejaar 2020-2021. 

3. Het beperken van het aandeel buitenlandse studenten via een numerus fixus of 
numerus clausus is juridisch niet mogelijk. Het Verdrag betreffende de Europese Unie 
en het Verdrag betreffende de werking van de Europese Unie 2012/C 326/01 verbiedt 
discriminatie op grond van nationaliteit. EU-onderdanen uit EU-lidstaten moeten aan 
alle hogeronderwijsinstellingen binnen de EU kunnen studeren onder dezelfde 
voorwaarden als de inwoners van het land waar de hogeronderwijsinstelling zich 
bevindt.
Deze regelgeving werd ook omgezet in het Vlaams Decreet houdende een kader voor 
het Vlaamse gelijkekansen- en gelijkebehandelingsbeleid van 10 juli 2008.

BIJLAGE

Aantal en aandeel inschrijvingen voor de opleidingen diergeneeskunde, geneeskunde en 
tandheelkunde per nationaliteit vanaf academiejaar 2015-2016
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